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Feltperiode: Den 15.–21. april 2015

Målgruppe: Repræsentativt udvalgte vælgere 
landet over på 18 eller derover

Metode: GallupForum (webinterviews)

Stikprøvestørrelse: 1.035 personer

Stikprøven er vejet på køn, alder, region, 
uddannelse og partivalg ved FV11

Akkreditering: Enhver offentliggørelse af 
resultater, der stammer fra denne undersøgelse, 
skal være anført følgende kildeangivelse:
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Sammenfatning:

 61% ser sig selv om aktive på arbejdsmarkedet de kommende år – hvilket betyder, 
at der er 635 respondenter, der går videre til at besvare de resterende spørgsmål.

 57% er privatansat og 29% er offentlig ansat

 67% er enig eller overvejende enig i, at den virksomhed de er ansat i, udover 
de økonomiske mål også har et højere mål som aktør i samfundet.

 Hver 5. er meget uenig eller overvejende uenig i at der i den virksomhed de 
arbejder i er en åben dialog mellem medarbejdere og ledelsen.

 81% svarer at de er meget tilfreds eller overvejende tilfreds med deres 
nuværende job. 9% er meget utilfreds eller overvejende utilfreds.

 48% er enig eller overvejende enig i, at de ser muligheder for at 
avancere/udvikle sig i deres nuværende job.

 70% svarer meget godt eller godt som beskrivelse af det overordnede 
arbejdsmiljø på deres nuværende arbejdsplads. 16% svarer dårligt eller meget 
dårligt.

 De 3 målsætninger som flest har udpeget som de vigtigste for virksomheder 
er: Levere god service til kunderne, skabe overskud og udvikle arbejdsstyrkens 
kompetencer og færdigheder.

 Når de ansatte skal vurdere, i hvilken grad den øverste ledelse, i den 
virksomhed de er ansat i, fokuserer på forskellige målsætninger så svarer flest i 
høj grad til: 1. ”at sikrer den langsigtede overlevelse for virksomheden”, 2. ”at 
virksomheden når kortsigtede økonomiske mål” og 3. ”at de ansatte befinder 
sig godt”.

 Hvis respondenten selv var leder, ville de prioritere: 1. at de ansatte befinder 
sig godt, 2. at sikrer den langsigtede overlevelse for virksomheden og 3. at de 
ansatte udvikles fagligt.
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Q3a: Hvor enig eller uenig er du i, at … 
Den virksomhed du er ansat i udover de økonomiske mål også har et højere formål som en aktør i samfundet? 
(Stilles kun til respondenter, der er privat eller offentlig ansat, svarende til 546 respondenter)

* NB lav base (mindre end 40)
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Q3b: Hvor enig eller uenig er du i, at … 
Der i den virksomhed du arbejder i er en åben dialog mellem medarbejdere og ledelsen? 
(Stilles kun til respondenter, der er privat eller offentlig ansat, svarende til 546 respondenter)
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Q4: Hvor tilfreds eller utilfreds er du med dit nuværende job? 
(Stilles kun til respondenter, der er privat eller offentlig ansat, svarende til 546 respondenter)

* NB lav base (mindre end 40)
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Q5: Hvor enig eller uenig er du i at du ser muligheder for at avancere/udvikle dig i dit nuværende job? 
(Stilles kun til respondenter, der er privat eller offentlig ansat, svarende til 546 respondenter)

* NB lav base (mindre end 40)
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Q6: Hvordan vil du beskrive det overordnede arbejdsmiljø på din nuværende arbejdsplads?
(Stilles kun til respondenter, der er privat eller offentlig ansat, svarende til 546 respondenter)

* NB lav base (mindre end 40)
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De procenttal, der gengives i 
resultatafsnittet, er behæftet med en vis 
usikkerhed hidrørende fra, at man i stedet 
for at spørge alle i populationen kun har 
spurgt et mindre udvalg af dem. 

Usikkerheden kan angives som 95% 
sikkerhedsgrænse. Det betyder, at det 
sande procenttal med 95 % sikkerhed 
ligger indenfor et givent interval. 

Dette interval er baseret på basestørrelse.

Følgende slides viser en oversigt over 
størrelsen på de statistiske usikkerheder, 
samt basestørrelser.

Statistisk usikkerhed
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